

Смерть немецким оккупантам.

ПРОЧИТАЛ — ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ

# ЗАРЯ

ОРГАН БРЕСТСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА  
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 20 (536) | Четверг, 10 июня, | 1943 г.

НЕМЦЫ--ЗЛЕЙШИЕ ВРАГИ НАШЕГО НАРОДА.  
СМЕРТНЫМ БОЕМ БИТЬ ГИТЛЕРОВСКИХ  
НЕГОДАЕВ! ИМ НЕТ И НЕ БУДЕТ МЕСТА  
НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ!

## БЕСПОЩАДНО МСТИТЬ ГЕРМАНСКИМ ДУШЕГУБАМ!

До нас доходят душераздирающие крики и стоны людей. Это мучительные голоса неповинных женщин, стариков и детей. Они хотят жить. Но германские душегубы не дают им жить. Они убивают их жизнь.

Они зверски издеваются над старыми и малыми, режут и колют тело на живом человеке, бросают его в пламя.

Спрашивается, за что?

За то, что советский патриот хочет быть свободным, а не рабом, за то, что он честный, за то, что он хочет быть хозяином своей судьбы, за то, что у него в груди бьется благородное сердце труженика советской родины.

Проклятие и смерть гитлеровским душегубам!

В сегодняшнем номере нашей газеты помещаются рассказы очевидцев зверской расправы фашистских бандитов над беззащитным мирным населением.

В деревне Старые Пески, Картузско-Березовского района оккупанты убили после долгих пыток семью крестьян Ивана Шульга из 4-х человек, Янковича Степана из 4-х человек, Луца Николая из 5-и человек и др.

Кровью и смертью отметили оккупанты свой приезд в деревню Огородники, того же района. Ограбив до нитки крестьян, фашисты расстреляли Екатерину Крук, 85 летнюю Елену Трутко, Анну Трутко и ее двух детей. Немецкие палачи зверски избили несчастных, выкололи им глаза, нанесли десятки ран ножом в спину, живот и лицо.

Народ никогда не забудет трагедию в деревне Зыбайлы, Косовского района. Палачи кровавого Гитлера только в один день убили и сожгли тут 215 женщин, стариков и детей.

Кровь, мучительная смерть советских людей зовет каждого патриота к беспощадной мести гитлеровским убийцам, которым никогда не уйти от возмездия.

Партизаны и партизанки! Запомните кровавые злодеяния оккупантов. Отомстите убийцам. Спасайте мирное население от истребления фашистскими головорезами, вовлекайте его в свои ряды.

Все на борьбу за уничтожение гитлеровских диких орд. Знайте, что если вы не убьете немца, он убьет вас.

Истребляйте гитлеровских палачей всем, чем можете. Бейте их огнестрельным оружием, колите вилами, режьте ножом, рубите топором. Бейте оккупантов в деревне, в городе, на дороге и в доме. Бейте ненавистных фашистских поработителей на каждом шагу. Пусть наша родная земля станет могилой для всех германцев, посягнувших на независимость и жизнь нашего народа.

Убейте немца! Отомстите ему за все злодеяния, за каждую каплю крови, пролитую нашими людьми.

Гитлеровским мерзавцам нет и не будет пощады. Они должны и будут безжалостно истреблены.

## С СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ БОЕВАЯ ПРОДУКЦИЯ ФРОНТУ

Витебский игольковый завод, эвакуированный в тыл нашей страны, выпускает боевую продукцию для фронта.

### ПАТРИОТКА ГЛУХОВСКАЯ

Много месяцев назад в Воронеже встретились жены фронтовиков — капитана Глуховского и старшего лейтенанта Жукова. Глуховская с четырьмя детьми эвакуировалась в Воронеж из Житомира, а Жукова, тоже с 4 детьми из Новограда-Волынского.

Вскоре после знакомства Жукова была убита осколком немецкой бомбы. Глуховская взяла ее детей к себе. Восемьмерых детей сейчас воспитывает Ольга Глуховская.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Покушение на губернатора Варшавы

Произведено покушение на германского губернатора Варшавы Густава Фишера. В одном из помещений, занимаемых Фишером произошел огромной силы взрыв. Разрушены помещения административных отделов и ранено несколько германских чиновников.

### Стачки в Голландии

Во многих крупных городах Голландии происходят массовые стачки рабочих в знак протеста против ссылки солдат и офицеров голландской армии в концентрационные лагеря.

### Аресты и расстрелы в Греции

В Греции продолжают массовые аресты и расстрелы. В одних только Афинах и Пирее гестапо арестовало до 2500 человек, многие из них уже казнены.

## ПАРТИЗАНЫ! ОТОМСТИМ ГИТЛЕРОВСКИМ УБИЙЦАМ ЗА КРОВЬ И СМЕРТЬ НАШИХ ЛЮДЕЙ!

### Немцы — дикие звери

Всю жизнь буду помнить чудовищные зверства немецких бандитов. Это не люди, а дикие звери. Они не щадят ни женщин, ни стариков, ни детей.

От рук немецких людоедов погибли моя мать, две сестры и брат. Гитлеровские палачи долго издевались над моими родными: били их прикладами, кололи штыками, а затем живо бросили в горящий дом.

Страшную расправу учинили немцы над мирными гражданами деревни Старые Пески, Картузско-Березовского района. После долгих пыток были расстреляны и сожжены на кострах семья Яковича Степана из 4-х человек, Луца Николая из 3 человек и ряд других.

Чтобы отомстить немцу-палачу за все его злодеяния, я взял оружие и вступил в партизанский отряд. Буду бороться до полного освобождения родной земли, до окончательного разгрома и уничтожения кровавых гитлеровских бандитов.

ИВАН Ш., партизан  
энского отряда.

### УБИВАЮТ НЕПОВИННЫХ

Гитлеровцы появились в нашей деревне. Они сразу же начали свое кровавое дело. Бандиты врываются в хаты, избивали крестьян, насиловали девушек.

Но на этом немецкие негодяи не остановились. Им понадобилась кровь неповинных людей. И она полилась. Автоматными очередями фашисты расстреляли Екатерину Крук, 83 летнюю старуху Елену Трутко, Анну Трутко, се двух детей и много других женщин и стариков.

ВЛАДИМИР Т., крестьянин  
деревни О. энского района.

### Принесли смерть

Счастливо и радостно жилось нам при советской власти. Каждый человек был хозяином своей судьбы, пользовался всеми правами свободного гражданина СССР.

Но вот пришли немцы. На головы трудящихся легло тяжкое страдание, в их дом ворвались страх и немецкая смерть.

Застонал народ. Полились слезы, кровь. Сотни и тысячи людей стали жертвами фашистского террора. В числе мно-

гих замученных и моя жена с дочкой. Их зверски избивали, ножами резали их тела, им выкололи глаза, после чего еще живыми бросили в яму.

Извергам не уйти от расплаты. Я отыскал оружие и стал партизаном. Клянусь, что не пожалею ни сил ни жизни, чтобы отомстить гитлеровским мерзавцам и убийцам.

МИХАИЛ С., партизан  
энского отряда.

### Страшная весть

Однажды ночью раздался громкий стук в дверь. Я встал с постели, вышел в сени. Слышу противную немецкую речь. Гитлеровцы требовали открыть дверь. Но я не подавал даже и голоса, ибо понимал, что могли сделать немцы со мной, если бы вопустил их в свой дом.

Долго не думая я открыл окно, выскочил на улицу и побежал по направлению к лесу. Вслед за мною свистели пули. Немцы бешено стреляли с автоматов.

Через несколько дней мне

удалось отыскать партизан, с которыми и по сегодняшний день веду освободительную борьбу, мщу фашистским извергам за кровь и смерть советского народа.

До меня дошла страшная весть о семье. Ей не удалось спастись от немецкой смерти. В ту ночь, когда я оставил свою деревню, оккупанты подожгли мой дом и бросили в огонь, раненую жену, сына и сестру.

ПАВЕЛ Д., партизан  
энского отряда.

### РАССТРЕЛ МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ

Где бы только не побывали гитлеровские захватчики, они везде оставляют за собою следы кровавого злодеяния. Эти палачи безжалостно истребляют мирных людей.

В деревнях Огородники и Соколово Картузско-Березовского района гитлеровские

негодяи расстреляли свыше 40 крестьян.

Кровь и смерть неповинных людей зовут каждого советского патриота к священной мести, к безжалостному истреблению фашистских поработителей.

СЕРГЕЙ М., партизан  
энского района.

### ДЕЛО РУК ИЗВЕРГОВ

Среди дня немцы расстреляли жителей деревни Высокое, Картузско-Березовского района Кочина Пантелея, Демидович Василия, Демидович Владимира и др.

Трупы убитых долго лежали не похороненными.

АЛЕКСЕЙ П., крестьянин  
деревни В. энского района.

Ответственный редактор  
В. КАЛИБЕРОВ